

妈妈入狱儿子沾毒,这是怎样的绝望人生? 可如今,一家人其乐融融 妈妈就要当奶奶啦 她说,社会给了我那么多帮助,是时候回报社会了

本报记者 陈赛男
通讯员 曹晓芳 马莹

一套不到60平方米的出租房,被收拾得干干净净,里面住着一家三口。母亲有着一份稳定的工作,儿子已经成家立业,儿媳眼看着即将迎来一个新生命……对于如今的生活,母亲阿英(化名)非常知足。用她的话来说,“就像是一次新生”。

儿子染上毒瘾 出狱后的妈妈陷入绝望

阿英是宁波市镇海区骆驼街道的一名社区服刑人员。

2008年11月,阿英因犯诈骗罪被宁波中院判处有期徒刑13年,剥夺政治权利1年。在监狱服刑期间,阿英唯独放心不下的就是儿子家强(化名)。

阿英早年与丈夫离婚,家强由阿英一手抚养长大。阿英入狱,初中毕

业的家强无人监管,整日游手好闲。阿英一直担心,儿子没人管会学坏。

为了争取早日出狱照顾儿子,阿英积极改造,多次获得减刑机会。2016年4月,阿英由杭州市中级人民法院裁定假释。假释考验期自2016年4月1日起至2018年10月18日止。2016年4月11日,阿英到镇海区司法局报到,由骆驼司法所负责其社区矫正期间日常管理。

可是,出狱之后的阿英却陷入了深深的绝望,自己最担心的事情还是发生了——家强两次因吸食毒品被行政拘留,2014年2月7日被强制隔离戒毒2年。

“如果不是我犯罪入狱,没人管他、教他,他也不会染上毒瘾。”阿英非常自责。想到自己年纪大了,没有固定住所和经济来源,也没有一技之长,如今连唯一的儿子也染了毒瘾,阿英陷入了迷惘。

暖心帮教 特殊母子迎来新生活

“家没了,儿子又变成这样,我改造好又有什么用?”在入矫的第一次谈话中,阿英的情绪非常低落,改造的态度也很消极。

了解到阿英母子的特殊情况后,司法所的工作人员当即联系了村干部和阿英的姐姐,专门成立一个帮教小组。“让阿英重拾生活的信心是当务之急。”几人经过商量,决定先解决阿英的就业问题,并积极帮助家强早日戒毒成功。

可是,阿英没有任何技术特长,要找一份工作并非易事。为此,骆驼司法所结合镇海区司法局组织的职业技能培训课程,向阿英推荐了厨师培训,鼓励阿英积极面对生活。

在帮教小组的努力下,阿英渐渐走出消沉,学习更加勤奋努力,很快

就通过了初级厨师考试,在社会矫正过程中也变得积极主动起来。不久之后,在司法所的联系和推荐下,阿英很快就找到了一份稳定的家政工作。

与此同时,司法所工作人员主动协调街道禁毒办,一方面用阿英的努力与坚强教育、感化家强;另一方面及时将家强的表现反馈给阿英,给她希望。母子俩的改变,周边的亲朋好友都看在眼里,之前唯恐避之不及的亲人们终于重新接纳了他们。

2017年5月,司法所按照申请廉租房的相关政策,为阿英母子俩落实了廉租房,让居无定所的母子俩有了“新家”。房子虽然不大,却是新生活的开始。

心怀感恩 以实际行动回报社会

有了固定的住所、稳定的工作,儿子也结了婚,就连曾经失去的亲情也回来了……一切都朝着好的方向发展,这让阿英心中充满了感恩。

在生活稳定后,阿英又多次向司法所工作人员询问其他技能培训。“多学点东西总没有错,以后或许还能帮助到其他人。”阿英说。

后来,镇海区司法局组织红十字职业技能培训,阿英主动报名参加。培训虽然只有短短的三天,但阿英却很开心。回来后,她向司法所工作人员绘声绘色地演示了学到的各项急救措施,还获得了红十字救护员证。阿英说,这些技能虽然看上去好像没什么用,变不了钱,但是关键的时候却能救命,救自己、救别人。

“我出狱后得到社会那么多帮助,是时候学点本事回报社会了。”阿英说。

前不久,阿英给司法所的工作人员带来一个好消息:儿媳妇快生了,家里马上就要迎来一个新生命了。



为逃避检查不惜撞向警车 疯狂司机从建德逃到金华终落网

通讯员 余炫

本报讯 “前面的货车靠边停车,接受检查……”夜晚10点,320国道上,5辆警车亮着警灯鸣着警笛,一辆重型货车左右逃窜,不但不听警告,还闯红灯、刮擦周边车辆,甚至撞向警车,险象环生。最终,涉案的货车司机李某被建德警方刑事拘留。

4月5日晚上8点半左右,建德市交警大队寿昌中队民警在320国道巡逻时,发现前方一辆重型自卸货车疑似超载,于是指令车辆靠边接受检查。没想到货车司机不但不减速,反倒加速向前,民警只好加速靠近,试图将货车拦截。在多次超车未果后,货车直接冲向

了警车,打算从警车和护栏花坛中间强行穿过去。“嘭”的一声巨响,货车撞上了警车,随后扬长而去。

所幸事故未造成人员伤亡。民警并未放弃,一边继续跟车逼停,一边通过喊话稳定司机情绪。同时,另一辆警车从前方驶入帮助拦截,均被货车绕过。面对已经“疯狂”的货车,民警决定先跟随上路。

“它(货车)时速大概有90公里,遇到红灯也不减速,为了保证过往车辆的安全,我们只得慢慢来。”副中队长陈列说,他一路上都在想办法,并联系了兰溪警方增援。期间,货车还和另一辆货车发生了刮擦事故。

2个小时后,“车队”沿着320国道,

从寿昌途经龙游、兰溪,一直开进了金华婺城区。此时,主干道附近刚好有一个通向废弃工厂的弄堂,紧跟货车的警车突然散开,左右进行夹击,货车司机慌不择路钻进小弄堂驶入了废弃工厂,随后弃车逃窜。不到1分钟,民警就将其擒获。

货车司机李某,河南商丘人,今年50岁,一直从事货车运输工作,目前住在金华。2014年,他买了这辆货车,开始在建德和金华两地来回跑短途。4月5日当天,他用核载20吨的货车装了30吨的货物,遇上检查后,由于害怕因超载被罚,他竟不顾危险一路逃窜。如今,他将为自己的疯狂行径付出法律代价。

洗澡时丢了50万元名表 原来浴场有内鬼

通讯员 倪豪

本报讯 顾客在浴场洗澡时,寄存在储物柜里的名表和现金竟不翼而飞。警方介入调查后,揪出了潜伏在浴场的“内鬼”及其背后的技术型盗窃团伙。近日,乐清警方将这个流窜多地、专门在浴场作案的盗窃团伙一网打尽。

3月26日,乐清市公安局乐成派出所接到群众报警。当事人称,自己在乐清某浴场洗澡时,柜子中的财物被盗窃,其中有一只价值50万的名表和4000多元现金。

民警到现场调取监控进行分析,确定为团伙作案,并初步锁定了犯罪嫌疑人。民警调查发现,3月20日发生在乐清另一家浴场的失窃案也是该团伙所为。

近日,警方在台州、嘉兴等地抓获了该团伙的4名成员。该团伙成员来自四川,流窜多地,专门物色内部管理松散的浴场行窃。他们分工明确,有望风、踩点、技术开锁、销赃等。据供述,该团伙成员先以寻找工作为由,想方设法进入大浴场上班,利用工作便利,每天将店内储物柜电子钥匙的解锁信息予以复制。同时,“内鬼”还负责寻找有钱的“猎物”,然后趁被害人淋浴时,利用复制的电子钥匙打开柜子实施盗窃。由于乐清这家浴场的锁具较为特殊,导致该团伙预谋的盗窃计划落空。而他们却贼心不死,竟用暴力强行撬开柜子。

目前,4名嫌疑人已被刑拘。

小伙连抠10个奔驰车标 竟为直播抓眼球

通讯员 吴水晶

本报讯 奔驰车标能用来干嘛?最近网上有个视频火了:有人拿它来装饭菜、水果、坚果等等。你以为这只是个段子,可没想到现实生活中真的有人这么干了——为了在直播时获得更多关注,小伙郭某竟到处寻找奔驰车抠下车标!近日他被警方抓获,并被刑事拘留。

3月底,永康市公安局西城派出所接到群众报案,称奔驰车上的车标被人抠掉了。民警侦查后发现,一辆帝豪轿车具有重大作案嫌疑,该车凌晨时分在飞凤社区、端头村、农贸市场附近转悠,驾车男子看到奔驰车后下了车,绕到车头处停留了十余秒后迅速驾车离开。经追查,民警抓获嫌疑人郭某,并在其出租房内发现10个疑似赃物的奔驰车标。

郭某,25岁,来自江西,是一名空调安装工人。他交代,最近他迷上了短视频平台“抖音”,并在“抖音”上看到有人拍下拆奔驰车标的过程,几秒钟就能成功,难度很小,而点击率很高。为了博取眼球,郭某开车一路转悠,看到奔驰车就停下来挖车标,同时边偷边录视频上传“抖音”。经查,郭某共作案10次,盗窃了奔驰车标10个,涉案价值约1万元。当得知自己因涉嫌盗窃罪将受到法律制裁时,郭某懊悔不已。

为了尽快返还赃物,西城派出所发出寻找车主公告,目前,被盗的车主已全部找到,10枚奔驰车标已如数归还被害人。

